

Posudek bakalářské práce

## **Podporované zaměstnávání a osoby s mentálním postižením**

Ondřej Novák

Autor se v bakalářské práci zabývá problematikou podporovaného zaměstnávání osob s mentálním postižením. Za cíl si stanovil vysvětlit, jak fungují programy podporovaného zaměstnávání a také vyhodnotit metodiku a úspěšnost programů, které realizuje o.s. Rytmus.

V teoretické části práce se věnuje nejprve problematice mentálního postižení, zdůrazňuje vztah společnosti k lidem s postižením a nutnost jejich zapojení do komunity. V kapitole věnované podporovanému zaměstnávání vysvětluje jeho základní znaky a principy, popisuje cíle a cílovou skupinu uživatelů. Zmiňuje také jeho historii, zkušenosti a pojetí v jiných evropských státech.

Kapitola nazvaná „Podporované zaměstnávání v České republice“ pojednává o související legislativě a dokumentech a představuje o.s. Rytmus. Obsahuje také 4 případové studie, jejich prostřednictvím autor ilustruje, jak podporované zaměstnávání probíhá, jaké může mít přínosy, s jakými těžkostmi se uživatelé i pracovníci musejí potýkat. V následující kapitole „Popis činnosti o.s. Rytmus“ se autor podrobně zabývá metodikou, pracovními postupy i personálním zajištěním organizace. Zhodnocení služeb poskytovaných konkrétní organizací autor postavil jednak na vlastním pozorování, zkušenostech a úsudcích, jednak na údajích o časovém rozsahu a celkovém počtu uživatelů a počtech těch, kteří si s pomocí služby našli a získali zaměstnání.

V závěru práce autor zdůrazňuje význam podporovaného zaměstnávání pro integraci lidí s postižením do společnosti i zásluhy o.s. Rytmus v této oblasti.

Autor prokázal velmi dobré znalosti i přehled ve zvolené problematice, dobře uplatnil praktické zkušenosti. Téma podporované zaměstnávání v ČR zúžil na informace o o.s. Rytmus a jeho aktivity v této oblasti. Jiné organizace, které se v ČR podporovanému zaměstnávání nezmínil, předpokládám, že tyto informace zazní u obhajoby.

Posuzovaná práce splňuje formální požadavky.

**Bakalářskou práci doporučuji ji k obhajobě a navrhuji hodnocení C – dobře.**

PaedDr. Marie Vorlová

